

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

Az Erdős-Kárpátok önállósága.

Irta: **Dr. Gyergyói-Vákár P. Arthur,**
kormányfőtanácsos.

Minden lépés, amelyet a nyugalmi állapot felé teszünk, egy-egy nyilvános hitvallás arról, hogy Európa rendjére törekszünk. Minden lépés, amit későn teszünk meg, vagy elmulasztunk, évtizedekre veti vissza Európa békés fejlődésének lehetőségét. Annyi az orvosolni való, hogy Európa minden orvosára szükség van, ha azt akarjuk, hogy Európa államainak és népeinek organizmusa zavartalanul működjék. A társadalomban akárhányszor találkozzunk jelenségekkel, amelyekben a beteg szegényérzetből, vagy félelemből elütik a betegség szimptomáit s ezért azután az, — amit könnyűszerrel orvosolni lehetne, sokszor, az egész szervezet pusztulására vezet.

Európa békecsinálói, hogy megszüntüljenek a vállalt munka nehézségeitől, erőszakolt megállapodásokat kötöttek, amelyeknek jelentőségével egyáltalán nem voltak tisztában. Az idő lassanként megmutatta a rendelkezéseknek helytelen voltát, de az orvosok nem merték beismerni nagy tévedéseiket s a helyzet most már értékes organizmusok elpusztulásával fenyeget. A hibás elrendezésű, függő kérdések közé tartozott az Erdős-Kárpátok helyzete is, amely terület ideiglenesen Csehszlovákia testéhez csatoltatott. Az Erdős-Kárpátok geográfiája és népének története szervesen összefűződik Magyarországgal és a magyar nemzet történetével és hogy a békeszerződés, mégis, ideiglenesen Cseh szlovákiához csatolta a területet, abban nem kevés része volt annak a tájékozatlanságnak, amellyel annak idején a szerződések sorsa elintéztetett.

Ha egyéb alapot nem keresünk, mint azt, hogy a magyarok éppen ezen a területen léptek először az ezerszázados Magyarországi földjére s Munkácson és Sátorajaujhelyen telepedtek le először, már az is igazolja azt, hogy az Erdős-Kárpátok földje mindig magyar terület volt. Az ott élő népek magyarok és rutének közös történelmet csináltak éppen azon állameszme érdekében, amelytől ezeket a békeszerződések elszakították s egy új államalakulathoz csatolták. Talán ezt érezték a békecsinálók is akkor, amikor az Erdős-Kárpátok elhelyezkedését ideiglenesen mondták ki s kimondták azt is, hogy az Erdős-Kárpátok népe, az önrendelkezés alapján jogot nyert arra, hogy önállósága, vagy hovatarozandósága fölül maga határozzon.

Csehszlovákia, mint azt már a pittsburgi egyezmény alapján álló tótok is nyíltan hirdetik, arra az álláspontra helyezkedett, hogy a Felvidék népe elől minden gazdasági segítséget elvont és míg Csehország ipari és

gazdasági élete az ottlakó cseheknek biztos megélhetést nyújt, addig a tótok és rutének s velük együtt a felvidéki magyarok nyomorogni kénytelenek.

A tótok népgyűléseiken hangoztatják szenvedéseiket és nem is olyan régen, a köztársasági elnök választása alkalmával, ország-világ előtt hangoztatta egy erdős-kárpái képviselő, hogy Csehország csak önmagára gondol, csak magát táplálja, az Erdős-Kárpátok népe pedig nyomorog. Lehet, hogy Csehország teljesen el akarja némitani az Erdős-Kárpátokat, de a rutén nép még idejében felébredt s nem pihen addig, amíg önállóságát ki nem vivja.

A békeszerződés körül asszisztáló nemzetek lassankint öntudatra ébrednek: látják, hogy a békeszerződés erőszakoskodással és világcsalással jutott odáig, hogy — ideiglenesen — Európa jóhiszemű népei is elfogadták. Elfogadták, de örökérvényűnek el nem ismerték. Ilyen megváltoztatásra váró szerződés egyebek között az Erdős-Kárpátok sorsáról való intézkedés is. Európa nem nézheti összetett kezekkel, hogy egy ország lakosai elpusztuljanak pusztán azért, mert ezt egy újdonsült állam hatalmi tobzódása így akarja.

Európa lelkiismeretének meg kell mozdulnia, mert a népek leigázottságát, kiuzsorázását és nyomorát nem nézheti tétlenül. Az Erdős-Kárpátok népe, Rákóczi, Kossuth katonái nyíltan kibontották a szabadság zászlóját s addig nem göngyölök be, amíg szabadságuk órája nem üt. És az Erdős-Kárpátok népének ezt a küzdelmét Európa szabadságszerelő népeinek szimpátiája kíséri.

Hol a magyar középosztály?

Magyarország területe és népességi száma nagyot változott a trianoni békediktátum után. De nem változtak meg történelmi tradíciói, nem változott meg állami és társadalmi strukturája. Nagyon kevésbé változott a földművelő néposztályok arányszáma a többi kereseti ágakat munkálókkal szemben.

Hegedüs Lóránt lelkes magyar ember, ki társadalmunk egyik-másik rétegére sokszor tud hatást gyakorolni. Egyik legutóbbi nyilvános felszólalásában mégis olyan dolgot hangoztatott, amin nem lehet szó nélkül napirendre térni. Az Országos Mezőgazdasági Kamara ez évi közgyűlésén a magyar gazdaság nevében Koós Mihály államtitkár a közgyűlés tagjainak viharos helyeslése közben meg is adta Hegedüs Lórántnak a kellő választ. Hegedüs ugyanis a gyáripari életet jelölte meg annak a társadalmi erőnek, amely a magyar középosztályt kitermeli és amely ennél fogva a magyar közéletben és társadalomban vezető szerepre lesz hivatva. Koós abban foglalta össze a gazdák főfogását,

hogy az országnak a legnagyobb, legnépesebb és legmagyarabb foglalkozási ága a mezőgazdaság. Ennek keretében van ősidők óta a nemzet törzsét alkotó magyar középosztály. Ujabbban pedig nagyon szaporodott az értelmileg is kiválóan haladó kisgazdák számos tagjával. A magyar tradíciók csak a mezőgazdasági életet jelölik nálunk közéleti és társadalmi vezető pozícióra. Ezt a magyar gazdák a birtokukból ki nem engedik. Sőt minden igyekezetükkel azon vannak, hogy ezt a tradicionális pozíciójukat megtartsák, sőt erősítsék. Ez az álláspont persze, nem jelenti azt, hogy a gazdák lebecsülnék a magyar gyáripari fejlődés nemzeti jelentőségét és hogy a maguk részéről is minden erővel ne dolgoznának ezen a fejlődésen és hogy nem látnák szívesen a magyar gyáripari elemek terfoglalását a magyar köz- és társadalmi élet irányításában. Sőt mélyen érzi azt, hogy e két termelési ágának sorsa szorosan össze van kapcsolódva és hogy összefogva kell dolgozniuk a magyar közgazdasági élet gyarapításán és erősítésén. De ez nem jelenti azt, hogy a magyar gazdaságtársadalom továbbra is ne viselje azokat a terheket, ne teljesítse azokat a kötelességeket, ne élvezze azokat a jogokat, amik hagyományos és ma is egyedül jogosult vezető pozíciójával kapcsolatosak. Nagy bűn lenne nemzeti életünk ellen, ha ez a tudat elhalványulna a magyar gazdák lelkivilágában.

A magyar gazdáknak szóbanlevő álláspontja megértő és barátságos a Hegedüsék által képviselt törekvések iránt. Kívánja, hogy a nemzet fenntartó munkában a nagyipari élet emberei mennél nagyobb arányban vegyenek részt. De azt, hogy a magyar középosztálynak és a magyar nemzeti élet vezető tényezőinek kimunkáló helye nem a magyar mezőgazdasági élet, nem ismerheti el. Ezidőszerint azért, mert az ipari kontingens aránytalanul kisebb a mezőgazdaságihoz képest. Jövőre pedig azért nem, mert a mezőgazdaság aránylagosan remél és kíván fejlődni és megtartani azt a pozíciót, amit a nemzet fenntartó erők között ezer év óta elfoglal.

Levente-verseny Hajduszoboszlón.

Páratlan nagy érdeklődés mellett folyt le f. hó 19-én Hajduszoboszlón a sporttérén Hajduszoboszló járás leventéinek versenye. A versenyen résztvettek Hajduszoboszló város, Püspökladány, Kaba, Nádudvar, Földes, Hajduszovát és Tetétlen községek ifju leventéi. Az atlétikai előmérkőzéseket már délelőtt 8 órakor megkezdtek, az igazi szép és felemelő ünnepély azonban csak délután 2 órakor kezdődött.

A 22 tagból álló helybeli zenekar a leventék élén 2 óra előtt pár perccel kivonult

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

a sporttérre, ahol a közös szabadgyakorlatokhoz sorakoztak fel a csapatok.

Bélteky Lajos ref. lelkész, a helybeli Levente Egyesület elnöke meleg szavakkal üdvözölte Vámos testnevelési főfelügyelő urat Óméltóságát, a szép számmal megjelent közönséget, a Levente Egyesületek vezetőit.

A Hymnus után, melyet a hajduszoboszlói levente zenekar játszott, következett a felsorakozott ötszáz levente egyöntetű szabadgyakorlata, majd pedig a csapatgyakorlatok. Ezek közül különösen kiemelkedett Tatár Antal oktató csapatának zenés botgyakorlata, majd pedig hatalmas gulamutatványa, melyet a közönség percekig tapsolt. Ugyancsak tapssal jutalmazta a közönség a püspökladányi birkozó csapat tömeggúlját is.

Az atlétikai mérkőzések eredménye folytán Hajduszoboszló város leventéi hat, Püspökladány öt, Kaba három, Hajduszovát kettő és Nádudvar község leventéi pedig egy db. nagyezüst érmet nyertek, végeredményben azonban első lett Püspökladány 22 ponttal, második Hajduszoboszló 18 ponttal, harmadik Kaba 11 ponttal, negyedik Szovát 9 ponttal, ötödik Nádudvar 9 ponttal, hatodik Földes 7 ponttal és Tetétlen község 1 ponttal.

Részletes atlétikai eredmények a következők: *60 m. futás:* 1. Lólé János Püspökladány, 2. Rostás György Hajduszoboszló, 3. Mohácsi Imre Hajduszoboszló. *100 m. futás:* 1. Szabó Gyula Hajduszoboszló 13 mp., 2. Petarman József Hajduszoboszló, 3. Bene László Földes. *Távolugrás:* Seniorok versenye: 1. Petermann József Hajduszoboszló 481 cm., 2. Piros Gyula Nádudvar 479 cm., 3. Szabó Gyula Hajduszoboszló 472 cm. Juniorok versenye: 1. Lólé János Püspökladány 485 cm., 2. Piros András Nádudvar 469 cm., 3. Rostás György Hajduszoboszló 465 cm. *Magasugrás:* Seniorok versenye: 1. Farkas Géza Kaba 148 cm., 2. Bene János Földes 136 cm., 3. Z. Papp József Hajduszoboszló 132 cm. Juniorok versenye: 1. Erd. i Gyula Kaba 137.5 cm., 2. Márton Ferenc Püspökladány 136 cm., 3. Nagy Lajos Kaba 135 cm. *Sulydobás:* Seniorok versenye: 1. Tóth Károly Hajduszovát 920 cm., 2. Vince Zsigmond 840 cm., 3. Bene János Földes 820 cm. Juniorok versenye: 1. Sári Gyula Kaba 997 cm., 2. Gere Ferenc Kaba 977 cm., 3. Pánti Lajos Püspökladány 948 cm. *Diskodobás:* 1. Tóth Károly Hajduszovát 2675 cm., 2. Sain Gyula 2461 cm., 3. Sári Imre Földes 2382 cm. *Buzogányvetés:* Seniorok versenye: 1. Végh Sándor Püspökladány 3988 cm., 2. D. Szabó Balázs Püspökladány 3785 cm., 3. Piros Gyula Nádudvar 3778 cm. Juniorok versenye: 1. Végh Lajos Püspökladány 3828 cm., 2. Pánti Lajos Püspökladány 3595 cm., 3. Kiss Gyula Tetétlen 3493 cm. *Céllövészet:* 1. Fekete Sándor Püspökladány, 2. Fábrián Gyula Hajduszovát, 3. Végh Gyula Hajduszovát. *1000 m. futás:* 1. Piros Gyula Nádudvar, 2. Z. Papp Bertalan Püspökladány, 3. Kiss József Hajduszovát.

Mindegyik számban az első nagyezüst, a második helyen végzők kisézüst, a harmadik helyen végzők pedig bronzéremmel lettek kitüntetve.

Ugyancsak egyidőben Hajduszoboszló járás oktatói célövészből, valamint atlétikából is versenyeztek egymásközt, melynek eredménye a következő: *100 m. futás:* 1. Lakatos István Hajduszoboszló 13.2 mp., 2. Egri Károly Hajduszoboszló, 3. Tóth Sámuel Hatduszoboszló. *Távolugrás:* 1. Lakatos István Hajduszoboszló 485 cm., 2. Némedy István Püspökladány 440 cm., 3. Kállay József 406 cm. *Magasugrás:* 1. Lakatos István Hajduszoboszló 135 cm., 2. Tóth Sámuel Hajduszoboszló 125 cm., 3. Nagy Sámuel Hajduszovát 110 cm. *Sulydobás:* 1. Oborzil Dezső Tetétlen 841 cm., 2. Egri Károly Hajduszoboszló 745 cm., 3. Kállay József Püspökladány 710 cm. *Céllövészetben:* 1. Székely Gyula Hajduszoboszló 44 pont, 2. Jánosi Ernő Püspökladány 41 pont, 3. Kovács István Hajduszoboszló 40 pont.

Csapatversenyek eredménye a következő: *Céllövészetben:* 1. Hajduszovát, ezüstserleggel jutalmazva. *Atlétikában:* 1. Püspökladány, ezüstserleggel jutalmazva. *Fegyelemben:* 1. Földes, ezüstserleggel jutalmazva. *Svédstafétában:* 1. Hajduszoboszló csapata, (1.

Márton József, 2. Szabó Gyula, 3. Végh Antal és 4. Petermann József) jutalmazva egyénenként nagyezüst éremmel, a csapat pedig egy ezüstszobor vándordíjjal.

A verseny lefolyása után a jutalmakat Oborzil Gyuláné urnó adta át a nyerteseknek, majd a nemzeti „Hiszkegy“ után a csapatok elvonultak. Este 6 órai kezdettel az erdőbe Levente-bált rendezett az egyesület, mely dacára a hirtelen támadt viharok, úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült.

Feltétlenül meg kell említenünk, hogy Schmausz Endre járási testnevelési vezető érdeme, hogy Hajduszoboszló városnak ezen verseny kifogástalan megrendezésével egy kedves délutánt nyújtott, aki lelkeinek erejével, szívének jóságával megtanította Hajduszoboszló város népét arra, hogy a „Levente Egyesület“ nem gyűlölni, hanem szeretni, tagjaiért, akikben minden magyar ember reménye: összpontosul: lelkesedni kell, hogy kötelességet teljesítve, minden magyar embernek megteremtsek a szebb jövőt.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál, majd az ujonnan konfirmált növendékek élnek az urvacsorával.

— **Hajdúvármegye törvényhatósága** június 30-án dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökele alatt rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat 36 elintézendő tárgyat foglal magában.

— **A református elemi népiskolai** beiratkozások június 27—július 1. napjain mennek végbe, a pótbeiratkozások szeptember 1—5. napjain lesznek.

— **Dr. Erdős Kálmán** polgármester Barabás Samu orsz. gyűl. képviselő kíséretében június 22-én a népjóléti és munkügyi m. kir. minisztériumban járt a szoboszlói állandó gyógyfürdő ügyében. A szakeladók-kal tanácskoztak.

— **Hiterősítési vizsgákat** tartott a ref. elemi, továbbá a polgári fiu- és leányiskolák növendékekkel Demjén Ferenc lelkész szombat délelőtt. A hiterősítési vizsgákon mintegy 250 fiu- és leánygyermek jelent meg.

— **A ref. elemi népiskolák** évváró istenitisztelete jun. 24-én délután folyt le a ref. templomban. Az évváró istenitiszteleten 1400 növendék jelent meg tanítóik, tanítónők vezetése alatt. Bélteky Lajos lelkész, iskolaszéki elnök magaróptü imádsága után a gyermekserg elosztott a nagy szünidő nyugalomát igénybe venni.

— **Esküvő.** Striss Lajos hajduszoboszlói m. kir. postamester június 25-én házasságra lépett legényei Bodnár Emma urleánnyal a helybeli róm. kath. templomban.

— **A törvényszéki elnök Szoboszlón.** Dr. Kesserü Lajos debreceni törvényszéki elnök június 22, 23. napján a hajduszoboszlói kir. járásbírói ügykezelését vizsgálta felül. A vizsgálat befejezte után a törvényszéki elnök dr. Bihari Kálmán vezető járásbíró és a bírósági személyzet előtt teljes elismerésének adott kifejezést a bírák és bírósági tisztviselők által felmutatott munkateljesítmény s a tapasztalt ügykezelési rend felett.

— **Az áll. polg. leányiskola** vasárnap este 8 órai kezdettel tartandó előadására jegyek d. e. 11—12-ig a tanári szobában, este 7 órától kezdve pedig a pénztárnál válthatók.

— **A „Hajduszoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete“** ma este 8 órai kezdettel a Gazdakör összes helyiségeiben reggelig tartó zártkörű aratási bált rendez.

— **A hajdunánási ref. lelkészválasztás** július 3-án lesz.

A világhírű eredeti angol **The Champion kerékpárokat**

havi 20—30 pengős részletre. Kerékpáralkatrészeket nagyban gyári áron. Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső gummi 6-80, belső 2-10-től feljebb. **LÁNG JAKAB** és **FIA** kerékpár- és gumminagykereskedők, Budapest, VIII. ker. József-körút 41. szám.

— **Döntés az ideiglenes fürdő ügyében.** Hajduszoboszló r. t. város képviselő-testülete június 19-én dr. Erdős Kálmán polgármester elnökele alatt igen népes közgyűlést tartott. A meghítelezett tüzoltárszerek vételéről Tendlolt Ditrich budapesti lakossal kötött kötelezvény elfogadtatott. Bélteky Lajos képviselő indítványára nevezett cégnek azon ajánlata, hogy egy heti próbára vételkötelezettség nélkül egy autó-fecskendő-locofogépet a több utcák locsolására próbaként leszállít, 49 szavazattal 39 ellen közgyűlés elfogadta. A locsológép a jövő héten már itt lesz. Az új árucarnok bérlői közül többen bérelengedést kértek. Nem teljesítették. A vásárcsarnok kapujának eltávolítása tekintetében majd az őszi hónapokban döntenek, ha a piaci árusátrakat elbontják s a forgalomjavulás megállapítható lesz. A Ganz-féle, továbbá a Bene és Wein villamossági cégekkel kötött pótszerződéseket elfogadta a közgyűlés. Majd az ideiglenes fürdő építéséről szóló fürdőbizottsági és állandó választmányi javaslat került szönyegre. Bélteky Lajos, Heley István, Hercegh Bálint, Gönczy János, Szilágyi Ferenc, Áron Lajos, Zubó László felszólalásai után a javaslat egyhangú határozattal elfogadtatott Polgármester ama bejelentése, hogy a földmunkákat a városi tanács már megindította, örömmel vételett tudomásul. Felhatalmazás adatott polgármester részére, hogy 30—40 ezer pengő költségen belül pár hét alatt az ideiglenes népfürdő felállíttassék.

— **Helyszíni tárgyalás a Pusztangyalháza.** Az Országos Földbirtokrendező Biróság kiküldött bírója dr. Barabássy István kir. ítélőtáblai bíró június 20-ik napjának délelőtti 9 órájára tüzte ki Hajduszoboszlóra, a polgármester hivatalos helyiségebe a Pusztangyalházai Közbirtokosság földvagyonyváltás ügyének szóbeli tárgyalását. Megjelentek azon nevezett O. F. B. bírón kívül: Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő a hajdúvármegyei gazdasági felügyelőség, Szabó Gyula jószágfelügyelő a földmívelésügyi minisztérium, Hetényi Kamill pénzügyi tanácsos, kataszteri felügyelő a pénzügyminisztérium, dr. Erdős Kálmán polgármester Hajduszoboszló város, Borbély Gábor közbirtokossági elnök, dr. Dajka Ambrus főügyész, Makay Péter ügyvezező alelnök, Márton József bíró, pénztárnok, Oborzil Gyula bíró, állatorvos, Bor János bíró, jegyző az érdekelt közbirtokosság részéről és Rásó István nyug. főispán, felsőházi tag az érdekelt birtokosság felkérésére. A szóbeli tárgyalás megejtése után d. e. féltíz órakor a bizottság kocsi-konvokiont az Angyalházára és Szelencés pusztára, amelynek minden részét helyszíni szemle alá vette. Ennek megejtése után a gazdasági szakeladókat hallgatta meg a Barabássy kir. táblai bíró, majd a kincstár képviselője tette meg észrevételeit. A gazdasági szakeladók szerint az angyalháza és szelencési legelő hirtobágyi jellegű talajuknál fogva egyáltalán nem alkalmasak földbirtokpolitikai, tehát termelési célokra, ezért azt legeltetési célokra meghagyandónak vélelmezték. Hetényi Kamill pénzügyminiszteri szakképviselő a belsőlegelőt is belevonja az ügy elbírálásába. A kataszteri osztályozások magas voltára való tekintettel azt indítványozta, hogy 1770 kat. hold területet adjon ki az O. F. B. a közbirtokossági legelő földeléből közbirtokok alakítására. Borbély Gábor bíró elnök, dr. Erdős Kálmán polgármester, dr. Dajka Ambrus főügyész, valamint a szakképviselők hozzászólása után tárgyalásvezető bíró megállapította, hogy a kérdéses legelőbirtokok szikpadkás talajukra való tekintettel földbirtokpolitikai célokra nem alkalmasak. A több óra hosszágú tartó tárgyalásról dr. Barabássy O. F. B. bíró jegyzőkönyvet vételett fel, melyet a jelenlevők aláírtak. A jelentést az őszi hónapokban fogja tárgyalni az O. F. B. Este féltíz órakor Barabássy István kir. ítélőtáblai bíró és a szakképviselők elutaztak a városból.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Anyósok** Molnár János, József—Farkas Mária. Házasság Haraszti Rózsa, csik Juliánna, Emma Anna, Klein Irén 23, Kis Erzsébet 7, Tibai Ida 17, pos, B. Nagy 22 éves, Tóth boszlai Margit 1 éves, Landesm hálné Juhász 1 éves, Csonka Sámuelné Szent Sándor 2 éves, 19 éves, Domos Gyula 9 hónap

— **Beiratás** lába. Az állami gazdasági népiskolába a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Felvételek** mivesiskolába kezdődő tanfolyamok gazdák és birtokosok betöltötték és beírtak. A felvételekért (élelmiszer) évente fizetnek folyamodvány megadásához, majd ad bővebb felvételek.

— **A „Hajduszoboszlói Közbirtokosság“** ma délután helyiségeiben választotta meg az új elnököt és bizottságát. Az új elnök dr. Barabássy István kir. ítélőtáblai bíró, a bizottság tagjai: Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő, Makay Péter ügyvezező alelnök, Márton József bíró, pénztárnok, Oborzil Gyula bíró, állatorvos, Bor János bíró, jegyző az érdekelt közbirtokosság részéről és Rásó István nyug. főispán, felsőházi tag az érdekelt birtokosság felkérésére.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.

— **Az állami gazdasági népiskolába** a beiratás 1927—28. tanévre július hó 1, 2 és 4-én, azaz pénteken, szombaton és hétfőn délelőtt 8—12-ig lesz a Kovács Gyula-féle IV. tizedbeli óvodában. Felhivatnak a szülők, hogy tanköteles gyermekeiket akár otthon vannak, akár más háznál tartózkodnak, irassák be. A beiratás elmulasztása 921. XXX. törvénycikk értelmében kihágás, mint ilyen szigoruan büntetetik.



készül

Jégsz
háztartások, mézárások, vendéglők, kedvező fizetési a legelőnyösebb **EGYESÜLT ÉS FÉLME**
R.-T. Budapest

Sokan megvették

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveget!

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert **egy pere alatt** háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű szikvizet készíthet!

Bőven egy liter szikviz 16 fillérbe kerül.



Hygienikus! Könnyen kezelhető! Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Érdeklődőknek készpénzzel szolgál felvilágosítással az egyedárusító:

Fäller János

„Justitia” gyógyszerháza — Rákóczi-ut.

Kényszerkölesönét legmagasabb napi áron **adja el** Bieliczkynél!

Hölgyek figyelmébe!

Orvosi (klinikai) haskötőt női bajok, gyomor-súlyedés, vándorvese ellen, csipőfűzőt, soványító gummifűzőt, terhességi fűzőt, melltartót, gyomorszorító melltartót, szoptató melltartót, harisnyatartót és egyéb toilette cikkeket is készít:

Juhász Lajosné.

Árúcsarnok 20. Villanyszerelési üzlet. Lakás: Művész-utca 31. szám alatt, a Baptista imaház mellett.

Ne mulassza el kirakatomat megtekinteni.

Naptól, hidegtől

megvédi és díszíti lakását, ha ablakára szövött farolettát vásárol a

Redőnyüzemnél

Debrecen, Bethlen-utca 19 (Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek)

50
pengő bolti ár helyett

5
havi 4 pengős részletre

20
pengőért szállítunk

20
pompás könyvet,

amelyek nem hiányozhatnak művelt magyar családok könyvtárából:

Nagyráti Ádám Erzs: Aranyhid. Regény. 141 oldal.

Barta Lajos: Örvény. Színmű 5 felvonásban. 131 oldal.

Barta Lajos: Az elsüllyedt világ. Elbeszélések. 161 oldal.

Bazin: Donatienne. 130 oldal.

Dánielné Lengyel Laura: Az Adlersfeldi Szent Ágnes. Regény. 125 oldal.

Daudet: Jack. Regény. 447 oldal.

Farkas Imre: Szent Ivasz. Elbeszélések. Szindarabok. 135 o'dal.

Farkas Imre: Melódia. Uj versek. 90 oldal.

Hajó Sándor: Az ötvenéves férfi. 3 felvonásos tragikomédia. 121 oldal.

Harsányi Zsolt: A féltékeny költő. Kuplék, dalok, szonok. 142 oldal.

Jørgensen János: Dánia nagyszonyja. Regény. 180 oldal.

Kafka Margit: Csendes válságok. Elbeszélések 352 oldal.

Karinthy Frigyes: Ne bántuk egy mást. Ujabb tréfák. 215 oldal.

Kossuth Lajos levelei egy fiatal leányhoz. 208 oldal.

Kosztolányi Dezső: A rossz orvos. Regény. 108 oldal.

Liptai Imre: Kegyelmes uram! Színpadi komédia és más jelenetek. 190 oldal.

Lovász Károly: A szívem. Válogatott versek. 62 oldal.

Szederkényi Anna: Sorsok, ha találkoznak. Regény. 160 oldal.

Szép Ernő: Régi kedvünk. Krónikás versek. 225 oldal.

Szomorj Dezső: II. József császár. Színmű. 110 oldal.

Vágja ki, töltse ki, küldje be

alanti rendelőlapot és postafordultával megkapja a 20 kötet könyvet. Bérmentesítésért és csomagolásért 1 pengőt számítunk.

Z. PALLADIS könyvosztálya Budapest, V., Alkotmány-utca 4. szám.

Megrendelem 5 havi részletre a

..... című lapban hirdetett husz könyvet. Az első 4 pengős részletet a bérmentesítési és csomagolási díjjal kérem a küldeménynél utánvételezni.

..... város

..... utca szám.

Név:

Foglalkozás:

..... 1927..... hó..... n.

A „Gazdasági Bank“

értésíti a t. közönséget, hogy **jelzálog - kölcsönöket** a legelőnyösebb feltételek mellett bármily összegben már

8 1/2 % - tól

kezdve folyósít. Betétekre a legmagasabb kamatlábat adja.

Terményüzlete

a legszolidabb feltételek mellett vesz idei termésű új búzát.

A bankkal kapcsolatos

Népsegélyző Szövetkezet

fél pengős heti betétre

100 pengő kölcsönt folyósít!

Dienes József

v. közeégi főjegyző

Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett

ingatlanforgalmi, kereskedelmi és biztosítási irodája

DEBRECEN, Fűvészkert-u. 16.

Foglalkozik

ingatlanok adásvétele, parcellázás, lakás- és földbérlet, pénzkölcsön, kereskedelmi és mindenféle biztosítási ügyletekkel a legelőnyösebb feltételek mellett.

Berzéki Fotobörze

Debrecen

Minden jobb gyártmányú fényképezőgépek, lemezek, papírok és felszerelések közvetlen gyári képvisellete. Levélbeni rendelések aznap elintézve. Árjegyzék kívánatra ingyen. Piac-utca 38. (főposta mellett) csak az udvarban. Telefon: 11-35.

Fogműterem

Budapestről!

Váry János

áll. vizsg. fogász.

Található Hajduszoboszlón hetenként kétszer: szerdán és szombaton I. tízed 286. szám alatt (Posta-utca). Többi napokon Debrecenben, Darabos-utca 18. szám alatt. Mérsékelt díjszabás. Felvilágosítás díjtalan.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, június hó 26-án, délután 6 és este 8 órakor:

Az Ismeretlen Katona

Regény a könnyek és a vigasztalódás éveiből 8 felvonásban. Főszereplők: Marguerite de la Motte és Waltall.

Hirdessen a Független Hajduságban